Niederschrift      über    die 
                  öffentliche Sitzung vom 15.03.2011
des 

Bau- und Umweltausschusses
Die Einladung zur Sitzung ist ordnungsgemäß erfolgt. 
                     Zahl der anwesenden Mitglieder: 9
______________________________________________________

Sitzungsbeginn: 14.00 Uhr
Anwesend:
1. Bürgermeister
Machold (als Vorsitzender)

2. Bürgermeister
Niedermeier (beratend)

3. Bürgermeister
Schechinger (beratend)

Ausschussmitglied
Brummer



Schapfl 



Gmelch (als Vertreter für Breitner)



Kohlhuber




Siegmund




Dierl (als Vertreter für Stockmaier) 



Trapp




Wallner
Verwaltung

Schwärzer



Braun




Wiegartner
Entschuldigt

Thalmeir-Bichler (beruflich verhindert)

1. Bürgermeister Machold stellt fest, dass die Ladung zur Sitzung ordnungsgemäß erfolgt, die Mehrheit der Mitglieder anwesend und stimmberechtigt und somit der Ausschuss beschlussfähig ist.

Nr. 30
Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Bau- und Umweltausschusssitzung vom 15.02.2011
Die Fassung der Niederschrift über die öffentliche Bau- und Umweltausschusssitzung vom 15.02.2011 wird gemäß Art. 54 Abs. 2 GO genehmigt.

Einstimmiger Beschluss.

Nr. 31
Haas Robert, Ilmberg 8, 85301 Schmiedhausen;

hier:
Antrag auf Vorbescheid zum Neubau eines 4-Familienwohnhauses mit 5 Stellplätzen auf den Grundstücken Fl.Nr. 115 und 115/2 der Gemarkung Wolnzach, Bäckernandlgasse 3

Der Antrag auf Vorbescheid zum Neubau eines 4-Familienwohnhauses mit 5 Stellplätzen auf den Grundstücken Fl.Nr. 115 und 115/2 der Gemarkung Wolnzach, Bäckernandlgasse 3, wird befürwortet.

In planungs- und erschließungsrechtlicher Hinsicht bestehen keine Bedenken.

Der Bauwerber beabsichtigt zwei Wohnungen über 50 m² und 2 Wohnungen bis zu 50 m² einzurichten. So dass hierfür entsprechend der gemeindlichen Stellplatzsatzung 6 Stellplätze benötigt werden. Davon sind 5 Stellplätze auf dem Grundstück nachgewiesen. Der weitere Stellplatz kann gem. Art. 47 BayBO abgelöst werden.

Da sich das Baugrundstück im Kernbereich des Marktes befindet, ist darauf zu achten, dass sich das Gebäude hinsichtlich der Dachform und Gestaltung in die bestehende Umgebungsbebauung einfügt.

Einstimmiger Beschluss.
Nr. 32

Röhrich Matthias, Am Feldrain 2, 85283 Wolnzach;
hier: 
Antrag auf Vorbescheid zur Dachaufstockung eines bestehenden Wohnhauses, Fl.Nr. 506/6 der Gemarkung Wolnzach, Am Feldrain 2
Zu diesem Bauvorhaben werden von den Nachbarn Fotos vorgelegt, wonach aufgrund der parkenden PKW’s vermutet wird, dass in diesem Gebäude bereits jetzt mehr Wohnungen als zulässig untergebracht sind.

Bevor in dieser Angelegenheit entschieden wird, soll deshalb mit dem Landratsamt Pfaffenhofen, als der zuständigen Bauaufsichtsbehörde, die Anzahl der bestehenden Wohnungen überprüft werden.

Einstimmiger Beschluss.

Nr. 33
International Games GmbH, Prinz- Rupprechtstraße 3, 93053 Regensburg;
hier:
Nutzungsänderung eines Getränkemarktes in 3 Spielhallen, Fl.Nr. 1505/4 der Gemarkung Wolnzach, Preysingstraße 58

Dem Antrag auf Nutzungsänderung eines Getränkemarktes in 3 Spielhallen, Fl.Nr. 1505/4 der Gemarkung Wolnzach, Preysingstraße 58, wird aus ortsplanerischen und erschließungsrechtlichen Gründen nicht zugestimmt.

Nach dem Gebietscharakter der näheren Umgebung handelt es sich hierbei um ein Mischgebiet, da in unmittelbarer Nähe sowohl Gewerbebetriebe als auch reine Wohnbebauung vorhanden sind.

Es handelt sich hierbei um eine kerngebietstypisches Vorhaben, da bei diesen 3 Spielhallen einige Einrichtungen (z.B. Aufsicht, Lager) gemeinsam unter einem Betreiber genutzt werden und es sich somit um eine betriebliche Einheit handelt, die in dieser Größenordnung in einem Mischgebiet nicht zulässig ist.

Bei diesem geplanten Vorhaben ist außerdem zu berücksichtigen, dass die ausgewiesenen Stellplätze teilweise in Wirklichkeit nicht an fahrbar sind. 

Einstimmiger Beschluss.
Nr. 34

Bürgergarten in Wolnzach;

hier:
Auftragsvergabe für die Geländeprofilierung 

Nach der durchgeführten Angebotseinholung erhält die Firma A. Brücklmeier GmbH, Winden, Obere Hauptstr. 10, 85084 Reichertshofen im Namen und für Rechnung des Marktes Wolnzach, den Auftrag für die Geländeprofilierung beim Bürgergarten nach Prüfung zum Angebotspreis von 6.925,21 € inklusive MWSt., laut Leitungsbeschreibung vom 16.02.2011, als günstigster Bieter.

Einstimmiger Beschluss.

Nr. 35

Errichtung von 56 Stellplätzen am Schwimm- & Erlebnisbad Wolnzach;

hier:
Auftragsvergabe für die Erd- und Unterbauarbeiten

Nach der durchgeführten Ausschreibung erhält die Firma A. Brücklmeier GmbH, Winden, Obere Hauptstr. 10, 85084 Reichertshofen im Namen und für Rechnung des Marktes Wolnzach, den Auftrag für die Erd- und Unterbauarbeiten bei der Errichtung von 56 Stellplätzen am Schwimm- und Erlebnisbad Wolnzach nach Prüfung zum Angebotspreis von 16.869,32 € inklusive MWSt., laut Leitungsbeschreibung vom 02.03.2011, als günstigster Bieter.

Einstimmiger Beschluss.
Bekanntgabe
1. Bürgermeister Machold berichtet, dass laut Rücksprache mit der DB Netz AG die stillgelegte Bahnlinie bei Jebertshausen im Juli dieses Jahres an den Vertrieb übergeben wird und anschließend Kaufverhandlungen geführt werden können.

Anfragen gemäß § 30 GeschO

Wallner:
Es sollte überprüft werden, an welchen öffentlichen Gebäuden Photovoltaikanlagen angebracht werden können.

1. Bürgermeister Machold sichert dies durch die Verwaltung zu.
Siegmund:
Weshalb wurde am fertiggestellten Geh- und Radweg zwischen Gosseltshausen und Wolnzach kein Beleuchtungskabel mit verlegt?

Herr Wiegartner erwidert hierzu, dass die Kabelverlegung aus wirtschaftlichen Gründen mit der Erstellung der Beleuchtung erfolgen soll, weil ansonsten die Kabelschleifen überstehen und damit auch die Pflege der Grünflächen erschwert wird. Weiterhin kann eine genaue Festlegung der Standorte ohne Leuchtentyp nicht erfolgen.
Siegmund:
Wann ist die Trafostation am Volksfestplatz verfügbar?

1. Bürgermeister Machold erwidert, dass die Trafostation spätestens zum kommenden Volksfest betriebsbereit ist.
Gmelch:
Es sollte eine Bestandsaufnahme vorgenommen werden, welche Ortsstraßen aufgrund von Frostschäden sanierungsbedürftig sind.
1. Bürgermeister Machold lässt dies von der Verwaltung überprüfen.
Wolnzach, 16.03.2011

M a c h o l d
S c h w ä r z e r
1. Bürgermeister
Schriftführer

